

Лобанова М. Н., Свереняк А. С.
СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ АСПЕКТЫ МЕДИКАЛИЗАЦИИ ДЕТСТВА
Научный руководитель ст. преп. Красникова И. Г.
Кафедра философии и политологии
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Медикализация – процесс, в ходе которого происходит распространение влияния медицины на все новые сферы общественной жизни. Возрастает зависимость от медицины жизни и деятельности людей, в массовое сознание проникает медицинский язык и стиль мышления, закрепляются медицинские «ярлыки» за некоторыми человеческими свойствами или типами поведения. В процесс медикализации вовлечены как медицинские работники, так и пациенты, в том числе детского возраста. Так как здоровье детей является одной из главной ценностью в современном обществе, ребенок уже с момента рождения включен в пространство медицины.

С первых минут своей жизни ребенок находится под наблюдением врача, независимо от того здоров он или болен. Он сразу же получает соответствующую иммунопрофилактику, что в свою очередь является медицинским вмешательством. К рискам медикализации можно отнести непрогнозируемость последствий медицинских вмешательств, в результате чего, это может привести к осложнениям в более взрослом возрасте.

Кроме врачей, агентами медикализации являются и родители ребенка. В большинстве случаев это возникает тогда, когда родители недовольны работой врача, будь то отказ в каком-либо лечении или же недостаточная диагностика тогда, когда она необходима. В результате чего, родители сами «назначают» своим детям лекарственные средства, которые могут привести к серьезным последствиям.

Следует более осторожно подходить к выбору лекарственного средства и медицинских вмешательств для детей, так как детский организм отличается от взрослого и неправильный выбор лекарственного средства, дозировки, назначения медицинского вмешательства может отразиться на дальнейшем здоровье ребенка. Всегда следует придерживаться индивидуального подхода к пациентам.

В то же время, родителям следует прислушиваться к врачам, ведь «самолечение» не всегда приносит пользу, а в большинстве случаев даже наносит вред организму.

Вопрос о медикализации остается открытым, и ответ на него не может быть однозначным. С одной стороны, медикализация помогает предупредить заболевания, выявить патологии на ранних стадиях и в свою очередь своевременно оказать необходимое лечение, также это может указывать на внимательное отношение к своему ребенку со стороны родителей. Но с другой стороны, чрезмерная медикализация может нанести вред здоровью ребенка, избыточное потребление лекарственных средств приводит в дальнейшей невосприимчивости организма к этому лекарственному средству, они могут давать побочные действия, также это может повлечь за собой снижение иммунитета ребенка, к тому же это может являться бессмысленной тратой денежных средств.